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Autorizující orgán:
Ministerstvo zemědělství
Skupina oborů:
Zemědělství a lesnictví (kód: 41)
Týká se povolání:
Chovatel a jezdec koní
Kvalifikační úroveň NSK - EQF:
3
Odborná způsobilost

Název

Úroveň

Vedení prvotní evidence

3

Posuzování vlastností koní

3

Podestýlání, čištění a údržba stájí, výběhů a ohrad pro koně, ošetřování a čištění koní

3

Krmení koní přiměřenou technikou

3

Napájení, dokrmování a pasení koní

3

Péče o zdraví a pohodu (welfare) koní

3

Péče o všechny kategorie koní dle věku a využití

3

Údržba, ošetřování a drobné opravy výstroje koně, postrojů a povozů pro práci v lese

3

Základní výcvik koní k potažní práci v lese

3

Speciální výcvik koní pro práci v lese

3

Zapřahání a řízení potahů při soustřeďování dřeva z lesních porostů

3

Přeprava koní

3

Pomoc při podkování a korekturách kopyt

3
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Organizační a metodické pokyny
Pokyny k realizaci zkoušky
Autorizovaná osoba stanoví, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými právními předpisy. Dále stanoví, které pomůcky uchazeč při zkoušce nesmí používat.
Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a přiděleným koněm, pokud nemá ke zkoušce vlastního koně, a s požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a požární ochrany (BOZP a PO).
Zkouška má dvě části – chovatelská část zkoušky bude probíhat ve stáji, speciální část v lese.
Provedení zkoušky může probíhat dvěma způsoby:
1. zkouška u uchazeče – v případě, že uchazeč vlastní koně, může být praktická i teoretická část zkoušky provedena u uchazeče. Praktická část v lese na pracovišti uchazeče, chovatelská část ve stáji uchazeče. V tomto případě bude zajištění pracoviště pro provedení zkoušky na straně uchazeče a ten předá autorizované osobě čestné prohlášení, z něhož bude zřejmá vhodnost pracoviště pro zkoušku a možnost uskutečnění zkoušky.
2. zkouška u autorizované osoby – v případě, že uchazeč nemá vlastního koně případně nedodá čestné prohlášení k provedení praktické zkoušky, bude požadovat provedení zkoušky u autorizované osoby. Autorizovaná osoba potom zajišťuje koně, stáj a pracoviště pro obě části zkoušky.
Při plnění úkolů založených na praktickém předvedení je třeba přihlížet především k bezpečnému provádění všech úkonů. Přitom je nutno posuzovat nejen dosažený výsledek, ale i samostatnost při rozhodování o nejvhodnějším postupu řešení zadaného úkolu podle daných podmínek pracoviště. Při práci s koňmi je třeba hodnotit přístup ke zvířatům a respektování požadavků welfare – zejména při práci s koňmi v lese.
 
Ověřování by mělo být pokud možno spojeno do navazujících činností vedoucích k ucelenému obrazu kočího v lesní těžbě. Při demonstraci práce s koněm z časových a bezpečnostních důvodů je nutno použít zaučeného koně. 
Při zadávání se doporučují např. tyto činnosti:
Předvést vyčištění a ošetření koně
Předvést vyčištění boxu, připravit a podat krmení, popsat a zkontrolovat napájení
Předvést koně na ruce
Popsat exteriér, zhodnotit mechaniku pohybu v kroku a v klusu předváděného koně
Zhodnotit rozsah zakázky vzhledem k přidělenému dřevu, terénním a klimatickým podmínkám a fyzickým možnostem koně 
Sestavit postroj, postrojit a zapřáhnout koně do klády, vyjmenovat a popsat různé způsoby zapřažení klády
Stáhnout min. 3 různé klády určenou trasou, soustředit a srovnat na určeném místě (nahrazující skládku)
Popsat příznaky říje a zapouštění klisny
Popsat péči o březí klisnu v práci
Popsat a předvést základní péči o kopyta
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Autoři standardu
Autoři kvalifikačního standardu
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